



АЛЬБАТРОС

ПАО „ТАГАНРОГСКИЙ АВИАЦИОННЫЙ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС ИМ. Г.М.БЕРИЕВА“



ТАНТК им. Г.М. Бериева посетил Заместитель Министра обороны РФ Юрий Борисов



16 марта 2017 г. ТАНТК им. Г.М. Бериева посетил Заместитель Министра обороны Российской Федерации Юрий Иванович Борисов.

В ходе своего визита Юрий Борисов в сопровождении Генерального директора - Генерального конструктора ТАНТК Юрия Грудинина осмотрел авиационную технику, разрабатываемую и производимую на комплексе, а так же ознакомился с основными этапами ее производства.

«ТАНТК имени Бериева является одним из участников работ по созданию нового комплекса ДРЛО. Это одна из приоритетных работ государственной программы вооружения. Могу сказать, что работы идут по графику, и в июле месяце мы перейдем к государственным совместным испытаниям», — сказал Юрий Борисов. Также он заявил, что Министерство обороны, планирует в будущем закупать самолеты-амфибии Бе-200.

«Я сегодня прошел цех окончательной сборки, где

кардинально поменялась ситуация по сравнению с предыдущим нашим приездом полтора года назад. Цех ожила, там находятся четыре самолета на финальной сборке. Уже первый самолет передан заказчику, в этом году собираются сдать четыре самолета», — добавил Юрий Борисов.

Весна пришла!

С наступлением тепла работники ТАНТК приняли участие в первом весеннем общегородском субботнике.

18 марта был наведен порядок от вечного огня возле стадиона «Торпедо» по улице Инструментальной вплоть до Площади Авиаторов. Убрана листва и мусор вдоль дорожек, по которым наши сотрудники каждый день идут на работу. Около двух сотен работников нашего предприятия приняли участие в этом мероприятии. Некоторые пришли семьями и даже с детьми. Перед началом работы на импровизированном митинге задачи обозначили Генеральный директор – Генеральный конструктор Ю.В. Грудинин и глава администрации города – А.В. Лисицкий.

«Спасибо, что вы откликнулись и присоединились к общегородской акции «Чистый Таганрог». Я очень благодарен, что вы пришли в свой выходной день, рано утром, вопреки плохой погоде и скептическим настроениям, чтобы сделать наш город лучше и чище», — поблагодарил участников субботника Андрей Лисицкий.



Помимо проведения субботника во взаимодействии с городской администрацией продолжается повседневная активная работа по благоустройству территории предприятия.



На территории завода невозможно не заметить огромную работу по приведению в порядок многих пешеходных дорожек, газонов. Высаживаются лиственные и хвойные деревья, кустарники и цветы. Покрашены бордюры, многие столбы и мусорные контейнеры. В планах у Генерального директора — проведение масштабной реконструкции на Площади Авиаторов и постройка макета Императорской беседки в Елизаветинском парке возле заводской поликлиники. В самом парке ведется активная вырубка сухостоя. Особо хотелось бы отметить большую работу в этом направлении управления по благоустройству комплекса под руководством Натальи Викторовны Калугиной. Соответствующие инженерные службы предприятия также ведут активные работы по сносу заброшенных строений. Расширяется автомобильная стоянка возле въезда на предприятие.

Однако очень важно чтобы чистоту и красоту поддерживали не только сотрудники специальных подразделений, но и все без исключения работники нашего комплекса!



ТАНТК им. Г.М. Бериева реализует программу развития кадрового резерва линейного руководства

Линейный уровень руководителей, к которому относятся мастера и начальники участков, является самым многочисленным на каждом предприятии. Именно мастер должен грамотно и с полной отдачей управлять вверенным ему участком производства. Он должен быть способен наладить контакты с персоналом и организовать рабочих, стимулируя их активную деятельность. Поэтому результат работы цеха, производственного участка

во многом зависит именно от мастера. Без постоянного обучения линейных руководителей, их профессионального роста любое предприятие сегодня не может быть успешным и конкурентоспособным.

Поэтому впервые на нашем комплексе создана «Школа производственного мастера», открытие которой состоялось 13 марта 2017 г. в присутствии Генерального директора - Генерального конструктора Ю.В. Грудинина, директора по производству В.Н. Сивириня, директора по персоналу А.А. Марченко.

«Школа производственного мастера» — это комплексная программа обучения, охватывающая все сферы управленической деятельности: организацию производства, основы экономики предприятия, управление персоналом, охрану труда.

Программа предназначена для обучения производственных мастеров, начальников участков, а также кандидатов на данные должности с последующим занесением в кадровый резерв предприятия.

Генеральный ответил на вопросы работников комплекса



24 марта состоялась очередная встреча Юрия Владимировича Грудинина с коллективом предприятия.

Основное время общения было посвящено ответам на вопросы, которые затрагивали все стороны жизни нашего коллектива. Кроме того, в своем выступлении Генеральный директор очертил круг задач, стоящих перед коллективом комплекса. Прежде всего, это постройка и сдача заказчику четырех самолетов-амфибий Be-200ЧС в текущем году и в дальнейшем выход на темп производства шести машин в год. Был так же подтвержден взятый курс на омоложение руководящих кадров предприятия и широкого выдвижения талантливой молодежи.

«Что? Где? Когда?»

31 марта, в рамках плана работ на 2017 год Совета Молодёжной Организации, состоялся заводской турнир по спортивной версии игры «Что? Где? Когда?». Это интеллектуальное развлечение уже стало доброй традицией на нашем предприятии.

Шесть команд из различных подразделений приняли участие в соревновании. Это мероприятие не отличается большой зрелищностью, но атмосфера в зале стояла волнующая. В течении минуты после прочтения вопроса знатокам предстояло при помощи мозгового штурма найти ответы. И, нужно сказать, в борьбе за бессменный

символ игры – статуэтку совы и суперприз, предоставленный профсоюзовым комитетом – 5 тысяч рублей, накал игры был нешуточным.

По итогам игры турнирная таблица выглядела следующим образом: 1 место - команда цеха 40 «Дирижабль Кирова»; 2 место - команда КБ-2 «Вежливые люди»; 3 место – сборная команда "На вылет"; 4 место - команда цеха 24; 5 место - команда "Обычные люди" (цеха 5 и 6);



Все участники получили памятные призы и хорошее настроение, организаторы - слова благодарности за интересный досуг, а значит мероприятие удалось!

На последок хочется отметить, что безусловно «Что? Где? Когда?» требует большой образованности и широкого кругозора, способности быстро, оригинально и неординарно мыслить. Но не стоит пугаться и делать ошибочного вывода, что для успешного ведения игры необходимо помнить много фактов. Как правило, вопросы содержат в себе всё необходимое для ответа. Часто какое-то лишнее, не очень пригодное в данном контексте слово или грамматическая тонкость являются сильным намёком и помогают в рассуждениях.

Молодёжная организация выражает благодарность участникам и приглашает всех сотрудников комплекса присоединяться к нам в будущих играх!

Улыбайтесь, развивайтесь, стремитесь к новому и не забывайте «Что наша жизнь? Игра!»

Кошелева Ю.А., Заместитель председателя
Молодёжной Организации

Учитесь отношению к технике!

В преддверии очередной годовщины Победы в Великой Отечественной Войне хотелось бы рассказать об одном интересном человеке, нашем земляке.

Речь пойдет о Матвее Кирилловиче Лисицком. Родился он в 1912 году в поселке Крынка Матвеево-Курганского района. В этом поселке он вырос и начал свой трудовой путь. Матвей Кириллович был трактористом. Он всегда привлекал к себе внимание своим отношением к



вверенной ему государством технике. Практически все свое свободное время молодой механизатор посвящал своему трактору. Смазывал, чистил, регулировал. Трактор у Лисицкого был всегда ухоженным и работал как часы. Любил Матвей своего железного коня, любил свою работу, любил наши бескрайние донские степи

и такое же бескрайнее небо над ними. И все было прекрасно: дом, семья, любимая работа, но началась война... Красная армия с тяжелыми боями отступала на восток. Враг наступал, занимая все больше и больше нашей территории. Матвей Лисицкий получил мобилизационное предписание и должен был пополнить ряды красноармейцев, но перед этим ему нужно было решить один вопрос. Что делать с трактором. Возможности эвакуировать его в тыл не было. Врагу оставлять его тоже никак нельзя. Уничтожить? Сжечь? Но от одной мысли об этом сердце тракториста обливалось кровью. Матвей смотрел на свой трактор, в который он вложил столько сил и свою душу, с которым он уже успел сродниться и без которого не представлял своей дальнейшей жизни. Лисицкий принял решение. Он вытер покатившиеся слезы и завел трактор...

Воевал красноармеец Лисицкий исправно. Так же, как и работал. Сначала воевал стрелком в Рабочем батальоне, потом был переведен в противотанковую артиллерию. До Сталинградской битвы был врага из "сорокапятки", а после их полк перевооружили более мощными 57 мм противотанковыми орудиями. Осенью 1943 года был ранен. После госпиталя снова вернулся в строй. Войну закончил в 45-м в Чехословакии. Был награжден орденом Красной Звезды, двумя медалями за Боевые Заслуги, а также медалями за Оборону Сталинграда, за Освобождение Праги и за Победу над Германией в Великой Отечественной Войне. С фронта вернулся в родное село. Нужно было налаживать работу в разоренном войной колхозе. Война не пощадила ничего, линия фронта несколько раз прокатилась по этим местам, сметая и калеча все на своем пути. А теперь, на уже мирной земле, поля просились под пашню. Да чем пахать? И тут произошло чудо. Матвей Лисицкий пригнал в колхоз трактор. Свой трактор. Тот самый.

Оказалось, что в том уже далеком страшном 41-м у Лисицкого так и не поднялась рука его уничтожить. Он отогнал машину в степь, законсервировал смазкой, как смог, в одиночку вырыл капонир, загнал в него трактор и закопал. Трактор великолепно сохранился. За это Матвей Кириллович Лисицкий был награжден орденом Трудового Красного Знамени. До самой пенсии он продолжал пахать поля на своем стальном коне, показывая примеры трудовой доблести. А когда ему на смену пришли молодые трактористы на новых тракторах, Матвей Кириллович сам отогнал свою машину на приготовленный для неё постамент на шоссе Ростов-Донецк недалеко от поворота на село Ряженое, где его можно увидеть и сегодня.

Литвин Александр, мастер участка, цех № 6



Летательные аппараты, строившиеся серийно в Таганроге
 на «Аэропланном заводе В.А. Лебедева», государственном авиационном заводе ГАЗ № 10 «Лебедь»,
 заводе № 31, заводе № 86, Таганрогском механическом заводе им. Г. Димитрова, ТАПО им. Г. Димитрова,
 «Таганрогская авиация» («ТАВИА»), ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева»

Тип	Назначение	Годы производства	Количество
«Вызен LA»	Разведчик	1916-1917	нет данных
«Сопвич полуторастоечный»	Разведчик	1916-1917	нет данных
DH-9A	Разведчик	1922-1923	12
Поликарпов Р-1	Разведчик	1924-1932	1472
Поликарпов Р-1 БМВ IV	Разведчик	1928-1929	83
Поликарпов МР-1	Поплавковый гидросамолет-разведчик	1927-1930	124
Поликарпов Р-5	Разведчик	1931	5
Туполев АНТ-9	Пассажирский самолет	1932	5
Туполев Р-6/МР-6	Многоцелевой самолет-разведчик/поплавковый гидросамолет	1932-1934	71
МБР-4	Летающая лодка, морской разведчик, лицензионный вариант Savoia S-62	1932-1933	51
Шавров Ш-2	Многоцелевой легкий самолет-амфибия	1932-1934	270
Туполев МДР-4/МТБ-1/АНТ-27	Летающая лодка, дальний морской разведчик	1936-1937	15
Бериев МБР-2	Летающая лодка, морской разведчик	1934-1940	1365
Бериев КОР-1	Катапультный морской разведчик	1939-1940	12
ГСТ	Дальний морской разведчик, лицензионный вариант летающей лодки Consolidated PBY	1939-1940	23
Четвериков МДР-6/Че-2	Летающая лодка, дальний морской разведчик	1940-1941	17
Сухой ББ-1/Су-2	Ближний бомбардировщик/разведчик	1940-1941	16
ЛаGG-3	Истребитель	1941	около 400
Ил-32	Десантный планер	1949-1950	5
Бе-6	Летающая лодка, дальний морской разведчик	1952-1957	123
Бе-10	Летающая лодка, дальний морской разведчик	1958-1961	27
Бе-12	Противолодочный/поисково-спасательный самолет-амфибия	1963-1973	142
X-20М	Крылатая ракета воздушного базирования	1960-1964	более 150
ПМ-3Ж	Планер-мишень	1958-1959	1260
77БМ-2М	Воздушная мишень	1959	227
77БМ-3М	Воздушная мишень	1960-1961	3095
Ту-142/Ту-142МР	Дальний противолодочный самолет/ретранслятор	1973-1994	около 100
Ту-95МС	Дальний бомбардировщик-ракетоносец	1981-1984	около 20
Бе-200ЧС	Многоцелевой самолет-амфибия	2011 по настоящее время	1 (план 2017г. - 4 шт.)

Редактор: М.Д. Гончаров
Макет и оформление: Н.С. Махаринец

Редколлегия: А.И. Сальников, А.Н. Заблотский
Фотографы: фото-видео лаборатория ТАНТК
Телефон редакции: 89-82

Передовики отдохнули в «Приморье»

В предыдущем номере «Альбатроса», мы уже писали, что лучшие работники нашего комплекса смогут за счет предприятия отдохнуть и поправить свое здоровье в современном четырехзвездочном отеле «Приморье» в городе-курорте Геленджике.

Реализация данной программы уже началась и первая группа передовиков производства уже отдохнула и поправила свое здоровье в «Приморье».

Вот несколько отзывов тех, кто попал в группу первого заезда.

Украинская Наталья Петровна (инженер 1 категории, УЭиИЛП). «Отель расположен в центре города Геленджик на территории парка реликтовой пицундской сосны, он просто утопает в сосновых - красота круглый год, а еще и приятный аромат сосны очень благоприятен для органов дыхания. Вся территория очень ухожена, ночные подсветки-фонарики создают вечером волшебное настроение. В корпусе приятные светлые коридоры. Все спокойно и лаконично. На территории отеля есть детская площадка. И если вы приедете отдохнуть с детьми, то здесь с ними будут заниматься воспитатели-аниматоры, их досуг будет грамотно и интересно организован. Особая гордость отеля СПА и Велнес-Центр. Здесь свой ресепшин. Работает фито бар. В течение дня проводятся различные оздоровительные групповые занятия. Особенно запомнилась акваэробика, которая проводится в крытом бассейне, расположенным на первом этаже центра, наполнен он морской водой с автоматическим подогревом. Отель работает на завтраке и на полном пансионе по системе «шведский стол». Хороший сервис. Отличное расположение, хорошие номера, близко к центру и близко к морю. Великолепный СПА и Велнес центр».

Мишакова Наталья Юрьевна (инженер-конструктор, КБ-5). «Считаю, что мне посчастливилось попасть в первый заезд в отель «Приморье» в Геленджике. Его по праву можно назвать одним из лучших объектов размещения в вышеупомянутом городе-курорте. Расположен в 50 м от собственного галечного пляжа, на берегу Черного моря. Из отеля есть прямой выход на белоснежную Геленджикскую набережную, где сосредоточены все виды развлечений, многочисленные кафе, сувенирные лавки и др. Вкусная кухня, красивый вид из окна, ухоженные номера «Приморья». Это очень красивое место с чистыми номерами, замечательным персоналом. Персонал очень порадовал, вежливые обходительные и милые люди. Понравилось, что есть своя территория с парковыми тропинками и вечерним освещением».

Куделя Андрей Васильевич (сборщик-клепальщик, цех-20). «Путевка на заводе предоставляется с лечением, лучше заранее в нашей заводской МСЧ оформить санаторную книжку, и можно будет сходить на массаж, физиотерапию, ЛФК и др. процедуры. Лечебная база отеля - серебряная, с хорошими специалистами и массажистами. Шикарный шведский стол! Одних салатов только 6-7 видов, не считая отдельно нарезанных овощей. На обед несколько первых блюд на выбор, гарниры, мясо или рыба. Сладости, свежий хлеб, мед с орехами, мед без орехов... Напитки - соки, морс, чай, кофе, молоко, кефир, йогурт.... Хотется попробовать всё! В ресторане обслуживают официанты - молодые девчонки и ребята всегда готовы Вам помочь, отличное обслуживание».



Владимир Карагодин (ведущий инженер, ЛИК). «Хочется поделиться первыми впечатлениями о моем пребывании в отеле «Приморье» Геленджик с коллегами, работниками ПАО «ТАНТК им. Г.М. Берииева». Несмотря на пасмурную погоду я не испытываю чувства сожаления или расстройства, по поводу проведения своего законного отпуска именно здесь и сейчас, в данном месте со своей семьёй. Не устаю удивляться сочетанию качества и сервиса в одном месте. Мне доводилось и раньше коротать время в различных санаториях, но в санаториях такого уровня - впервые.

Итак: расположение - первая линия, уровень - 4 звезды, лечение - согласно диагнозу. День начинается с прекрасного вида из окна на Геленджикскую бухту. Сквозь верхушки раскидистых пицундских сосен играет на солнце морская гладь, белки перепрыгивают с ветки на ветку, под окнами начинают прогуливаться праздные туристы... Набережная оживает. Завтрак, впрочем как обед и ужин, предлагает разнообразие угощений в виде шведского стола, с ассортиментом на любой вкус и цвет. Между приемами пищи медицинские процедуры и различные развлечения, включая бассейн, тренажеры, боуллинг, спа и многое, многое другое. Находясь здесь со своей семьёй, дочке 4 года, с уверенностью могу сказать, скучно не будет никому. Впереди ещё много нового: и экскурсии, и поход в горы, все входит в стоимость путевки. Думал, что на такой отдых от предприятия могут рассчитывать только, так называемые топ-менеджеры, но действительность говорит об обратном.

Я представитель инженеров ЛИК, рядом со мной электрик, работники цехов, ОКБ, т.е. простой рабочий класс. Это не шутка и не разыгрыши. Руководство предприятия предоставило своим работникам, зарекомендовавшим себя, заслужившим поощрение и отработавшим с пользой для нашего родного предприятия, возможность отдохнуть с максимальным комфортом. Все, что необходимо от работника - добраться до Геленджика и обратно в определенное время.

Поверьте мне на слово, наше предприятие с недавних пор становится единственным в области, где действительно заботятся, уважают и ценят труд своих работников. Огромное спасибо руководству предприятия за предоставленную возможность отдохнуть в таком замечательном месте».

В заключение ещё один отзыв в отеле «Приморье» на этот раз коллективный. «Мы работники ТАНТК им. Г.М. Берииева провели 10 незабываемых дней (свой отпуск) в замечательном, сказочном месте на Черноморском побережье Геленджика в пансионате-отеле Приморье, который находится в центре курортной зоны и города. Это красивый отель, уютные номера, ухоженная территория. Отличное местоположение, выход прямо на набережную, которая тянется от города к Тонкому мысу т.е. до нашей базы отдыха «Алые паруса». В шаговой доступности рестораны, торговые центры, пляж, теннисный корт, кинозал, боулинг, детская площадка с горками, домиками и качелями, детская комната с воспитателями и много игрушек, качели, развивающие игры и т.д. В номерах чисто, наличие собственного бассейна с морской водой, наличие СПА центра, мед центра имеется тренажёрный зал, правда нам не пришлось там заниматься, шёл ремонт. Но зато были замечательные аниматоры: Маруся, Настя и Даша, которые с утра, нас уже организовывали. Ждала Маруся: на ЛФК, аэробике в бассейне, зажигательных танцах. Набирали команды в боулинг, проводили КВН, поездку в Абрау-Дюрсо, ежедневно проводили детскую дискотеку, экскурсии, дискотеку для взрослых, днём просмотр фильмов. В общем, отдых на любой вкус. Жаль не успели написать благодарность этим замечательным аниматорам, которые сплачивали всех отдыхающих начиная от малых деток до взрослых, и у них получилось объединить в единый дружеский коллектив отдыхающих ТАНТК им. Г.М. Берииева и КАМАЗа на всё время отдыха. Девчонки мы вас полюбили, и запомним на всю жизнь! Вкусные завтраки, огромный выбор блюд, вкусный кофе, отзывчивые и внимательные официанты. Всё это вызывает положительные эмоции и даёт заряд на весь год. Весь персонал отеля очень доброжелателен, отзывчив, внимателен и отношение к отдыхающим - как к гостям, это встретишь сейчас не часто.

Отдых в Приморье - УДАЛСЯ!!!».

Наш депутат



Уважаемые коллеги, с 2014 года идёт моя работа депутатом на 6 избирательном округе города Таганрога, за это время удалось помочь очень многим людям, и сейчас, когда обстановка в городе сложная, не могу оставаться в стороне от проблем людей из нашего коллектива.

Моя общественная приемная работает по адресу ул. Свободы д.1 каждый вторник с 17:00 до 19:00,

телефон для предварительной записи 8(928)106-33-16 с 8:00 до 18:00.

Буду рад помочь, всем, что в моих силах!

*С уважением, Владимир Карагодин
ведущий инженер ЛИК,
депутат Городской Думы г. Таганрога*

На ПАО «ТАНТК им.Г.М.Берииева» активно развивается школа КВН

В декабре 2016 года на ТАНТК им. Г.М. Берииева в рамках работы Молодежной Организации открыт проект «КВН на заводе!» В 2017 году команда КВН «Сборная завода имени Берииева» приняла участие в первой игре сезона Педагогической Лиги на площадке Таганрогского Института им. А.П. Чехова. Несмотря на то, что выступление было дебютным для нашей команды, мы прошли в следующий тур.



30 марта сборная завода приняла участие в «Фестивале юмора и смеха 2017», организованном ПАО «Роствертол». Выступление на чужой площадке в другом городе наравне с пятью командами сотрудников «Роствертола» – еще больше придало азарта нашей команде, и мы завоевали серебряный кубок!



С 4 апреля на заводе начала работу «Школа КВН», в которую может прийти учиться любой сотрудник ТАНТК. Занятия проводят участник Камеди Клаб на ТНТ, победитель конкурса «Рассмеши комика», капитан команды, участник Лиги на Первом канале с Масляковым – Игорь Пименов. В рамках школы ребята осваивают технологии создания шуток и миниатюр, учатся выступать на сцене, импровизировать и - получают возможность творческой самореализации. Заводская команда КВН приглашает всех, кто хочет быть частью дружной и веселой компании, ведь переди выступление в Новочеркасской Лиге, Летнем Кубке КВН им. Г.М.Берииева, ПедЛиге и, конечно же - победа! Откройте для себя новый мир – мир КВН!

Запись в Школу ведет капитан команды «ТАНТК им. Берииева» - Виталий Лакаев (35-70, 80-26).

Анна Шнурченко